

МНЕНИЕ СЕКТОВЕДОВ

Начиная с 1971 г. в России активно действует прозелитствующая неоязыческая секта «Международное общество сознания Кришны» (МОСК). МОСК было основано в 1966 г. в Нью-Йорке выходцем из Индии незадачливым коммивояжером Абхаем Чараном Де (более известным под почетным наименованием «его божественная милость Шрила Бхактиведанта Свами Прабхупада»). Он начал пропаганду своих теорий среди хиппи, наркоманов и деклассированных элементов, которые и составили первоначальное ядро, а затем и в значительной степени руководящий состав основанной им организации.

МОСК является типичной неорелигиозной псевдостоичной группировкой, по многим параметрам примыкающей к неоязыческому движению New Age (Новая Эра). Все заявления МОСК о его принадлежности к традиционному индуизму, мягко говоря, преувеличены, так как традиционные индуистские группировки его не признают: членам МОСК даже не позволено заходить во многие индуистские храмы (в том числе и в тот, где, по легенде, родился Кришна).

В мифологии джайнов и буддистов Кришна — фигура отрицательная. У буддистов он — глава черных демонов, врагов Будды. Некоторые другие боги являются его частичными и неполными аватарами — воплощениями. В частности, они утверждают, что Христос — Бог христиан, — позднее и частичное воплощение Кришны. Поэтому, по словам Прабхупады, люди, поклоняющиеся другим богам и игнорирующие сам первоисточник — Кришну, в лучшем случае глупцы, ослы и свиньи, а то и просто демоны.

Движение поклонения Кришне как единому богу начал в Индии в XVI в. проповедник и радикальный реформатор индуизма Чайтанья. Он объявил: освободиться от зла физического мира можно через общение с Кришной. Сам Чайтанья рассматривается кришнаитами как совместное воплощение их бога Кришны и его любовницы Радхи. Кришна решил воплотиться в Радху, чтобы постичь всю силу ее преданности себе, и этим воплощением явился Чайтанья.

Основная цель преданных Кришне, как учит Чайтанья, — любить его, как любили Кришну его бесчисленные любовницы-пастушки. Исторически Кришна — это пастушеский бог, культ которого сложился в скотоводческих районах Индии в первые века христианской эры. По чертам своего характера он более всего напоминал греческого бога Гермеса — проказливого, игривого и жуликоватого пастуха. «Из мошенничества Я — азартная игра, Я — блеск блестящего, Я — победа, Я — приключение, Я — сила сильного». (КОММЕНТАРИЙ. Во вселенной существует множество мошенников разного типа. Из всех видов мошенничества азартная игра стоит выше всех и потому представляет Кришну. Кришна, будучи Всевышним, может быть более вероломным, чем любой простой человек. Если Кришна решит обмануть человека, то никто не сможет превзойти Его в коварстве (Бхагавад-Гита, глава 10, текст 36, комментарий)).

У Кришны было бесчисленное множество пастушек, с которыми он предавался любовным утехам. И задача преданных — полюбить его точно так же. Тогда они выйдут из колеса сансары (вечных перевоплощений), войдут в небесные чертоги Кришны на планетах Ваикунитхи и будут предаваться с ним вечным любовным утехам в небесных лесах. Как написано в книге «Нектар преданности»: «Развивая в себе супружескую любовь к Кришне, преданный может попасть в Двараку, где станет одной из жен Господа».

Согласно *Бхагавад-Гите*, Кришна любит веселье, шутки, шалости и развлечения. У него 16 108 жен, у каждой из которых есть дворец и по 10 детей и, соответственно, бесчисленное количество внуков. Не чужд Кришна и любовным похождениям с чужими женами. В *Бхагавад-Гите* рассказывается, как однажды Кришна напустил на землю шестимесячную ночь и развлекался все это время с сотней женщин, причем их мужья ничего не заметили.

Впрочем, у Кришны есть и другие лики, более соответствующие его природе. Это, например, многорукий, окруженный кобрами беспощадный и кровожадный человекоев Нарасимха, грызущий окровавленные людские тела и навешивающий себе



«Я — Бог смерти... Я — всепожирающая смерть... великий разрушитель миров, и Я пришел сюда, чтобы уничтожить всех людей» (БГ. 10:29,34; 11:32).

на тело человеческие внутренности. «...Своими ногтями надвое разорвал могучее тело безбожника Хираньякашипу» (*Шримад-Бхагаватам*, песнь 1, часть 1, глава 3, текст 18).

Но и это еще не подлинное лицо Кришны. Вот что в *Бхагавад-Гите* говорится о его подлинном лице: «Я вижу в твоём теле много-много рук, чрев, ртов, глаз, простирающихся повсюду без предела... Я вижу как Ты изрыгаешь пламя и сжигаешь всю вселенную своим собственным сиянием... Все планеты и их полубоги ввергнуты в смятение видом Твоей великой формы с ее многими ликами, глазами, руками, бедрами, ногами, чревами и многими устрашающими зубами... Твои зияющие рты... Все люди устремятся в твои зевы, подобно мотылькам, летящим на огонь, чтобы погибнуть в нём... Вижу, как Ты поглощаешь людей со всех сторон своими пылающими ртами... Я не могу сохранять равновесие при виде Твоих пламенеющих смертоносных ликом... Наши главные воины устремляются в Твои устрашающие зевы. И я вижу, как головы некоторых, застревая между Твоими зубами, сокрушаются ими» (*Бхагавад-Гита как она есть*, глава II, тексты 16, 19, 23, 24, 25, 26, 27, 29, 30).

Вот что пишет один из главных лидеров современного кришнаизма Харикеша Свами (Российские кришнаиты пишут о нем так: «Мы хотим прославить нашего дорогого духовного учителя, необычайно великодушного посланника Господа Кришны, за его возвышенные качества и удивительные деяния» (*Прабхупада-сумедхасам*, выпуск первый, стр. 1)): «Наставления гуру в точности, на все сто процентов, соответствуют наставлениям Кришны... Предаться гуру и предаться Кришне — это одно и то же... Духовный учитель является воплощением энергии Кришны... Мы должны отдавать духовному учителю все, что у нас есть и быть при этом очень смиренными... Духовный учитель вынужден брать палку и бить этого тупоголового ученика... Духовный учитель связывает нас с Кришной, и если мы разрываем связь с духовным учителем, то теряем и связь с Кришной» (*Прабхупада-сумедхасам*, выпуск I, с. 19, 35, 36, 40). «Прославлять преданных Господа — это все равно что прославлять Самого Господа. В каком-то смысле прославлять преданного даже важнее... Ученик должен хотеть только одного — удовлетворить духовного учителя», — вторят Харикеше его ученики (Там же, с. 1, 15).



Международное Общество Сознания Кришны отнесено многочисленными экспертами в разных странах, в том числе и России, к **деструктивным тоталитарным сектам**. МОСК включено в списки опасных сект, составленных правительственными органами Франции, Бельгии и Австрии. В Германии МОСК также причисляется к деструктивным сектам в издаваемых земельными правительствами противосектантских материалах (см., напр.: Informationen uber neue religioese und weltanschaulichenannte Psychogruppen. Senatsverwaltung fuer Jugend und Familie. Berlin, 1994.). В Греции местное отделение МОСК было запрещено в судебном порядке в 1986 г. (решение Апелляционного суда Афин № 7820/1986 от 27.06.1986). Учение секты — американизированная и вульгаризированная версия бенгальского кришнаизма. Напомним, что согласно вероучению традиционного индуизма, **индуистом нельзя стать. Им можно только родиться в определенной касте** в соответствии со своей кармой. Это, кстати говоря, заставляет религиоведов причислять индуизм не к мировым, а к национальным религиям.

Следует добавить, что в МОСК существует практика посвящения даже в брахманы, не исключая женщин. Если спросить любого брахмана, то есть индуиста, по рождению принадлежащего к высшему сословию священнослужителей и духовных учителей и получившего традиционное санскритское образование, может ли млечча (так индуисты называют тех, кто рожден вне кастовой системы, прежде всего иностранцев) стать брахманом, то он, скорее всего, даже не сразу поймет, о чем его спрашивают. Это примерно то же самое, как если бы кто-то (за исключением Великих князей) давал простолюдинам-иностранцам «посвящения» в русские князья. Впрочем, сегодня можно встретить и таких проходимцев...

Секта, обладающая громадными материальными ресурсами, предпринимает экстраординарные усилия (24-часовое радиовещание, громко рекламируемые «гуманитарные» миссии, активная кампания в СМИ и т. д.) для улучшения своего имиджа в массовом сознании. А это призвано способствовать повсеместному распространению сектантского учения в нашей стране и, в конечном итоге, установлению в ней «идеального ведического» режима с тотальным брахманическим контролем и казнями несогласных.

Источник: <http://iriney.ru/sects/krishna>

МНЕНИЕ ГОРОЖАН

— **Как Вы относитесь к строительству центра ведической культуры?**

— Была у них на сайте. Судя по картинкам, это будет огромный дворец с огромными подвальными помещениями, с множеством комнат и залов, с множеством ходов и дверей... Что будет происходить за этими дверями? Кто будет контролировать их деятельность? Мне неизвестно.

Честно говоря, кришнаиты, несмотря на свои танцы и мантры, отключающие мозг, на меня производят зловещее впечатление. Ведь это секта. Кажется, корни её произрастают из индуизма. Но это не наша национальная культура. Паломники — поклонники индуизма должны ехать в Индию, там они напитаются духом этой культуры. Думаю, миллион индусов для Москвы и области — большая нагрузка на наши дороги и нашу психику.

Наталья С., 45 лет, Зеленоград

— **Как Вы относитесь к храму для кришнаитов?**

— Если эта секта обоснуется у нас в МО, то помимо наркотиков и водки у нашей молодёжи появится ещё один «друг», который сделает молодых людей рабами какого-то неизвестного бога. Прощай семья, работа, дети. Я против сектантов. Тем более против того, чтобы они закрепились у нас со своей недвижимостью.

Филипп А., 33 года, Сходня

— **Кто такие кришнаиты?**

— Помню, ходили по Арбату в 90-х годах люди в оранжевых балахонах с барабанами, какими-то дудками... Что-то пели, причитали... Кажется, они из Индии?

Вячеслав Д., 53 года, Химки

— **Нужен ли Москве храм кришнаитов?**

— А трава у них будет бесплатная? И ещё мне рассказывали про какие-то вкусные печенюшки... А чё, прикольно!

Миша К., 14 лет, Зеленоград

Москвичи не позволили строить храм Кришны в родном городе. Не отдадим и мы наше Подмосковье! Присоединяйтесь! Вместе мы сила!

Хроника противостояния на сайте

www.protivsekta.narod.ru

E-mail: freedom.russia.forever@gmail.com

Тел. +79151868203, Сергей